

省域竞争力 河南跃两位

上海北京广东位居前三 河南为中游区首位

新华社北京3月10日电(记者 刘奕湛)社科院10日发布2008年《中国省域竞争力蓝皮书(2006-2007)》,蓝皮书指出,在对全国31个省、自治区、直辖市的资料分析基础上得出的全国省域经济综合竞争力排名中,上海、北京、广东居前三位。

全国省域经济综合竞争力评价结果根据已选定的指标体系和数学模型,对采集的2005年至

2006年全国31个省、区、市的相关统计资料进行了整理和合成。全国省域经济综合竞争力评价体系包括九大指标体系,分别为:宏观经济竞争力、产业经济竞争力、可持续发展竞争力、财政金融竞争力、知识经济竞争力、发展环境竞争力、政府作用力竞争力、发展水平竞争力和科学和谐发展竞争力等指标。

2006年全国各省、区、市经

济综合竞争力处于上游区的依次为上海市、北京市、广东省、江苏省、浙江省、山东省、天津市、辽宁省、福建省、河北省;排在中游区的依次为河南省、内蒙古自治区、黑龙江省、湖南省、山西省、安徽省、湖北省、四川省、吉林省、江西省;处于下游区的依次为陕西省、新疆维吾尔自治区、重庆市、广西壮族自治区、海南省、青海省、宁夏回族自治区、

云南省、甘肃省、贵州省、西藏自治区。

据介绍,2006年与2005年相比较,经济综合竞争力排位上升的有8个省、区、市,上升幅度最大的是安徽省(5位),其他依次为湖北省(4位)、河南省(2位)、河北省(1位)、黑龙江省(1位)、吉林省(1位)、新疆维吾尔自治区(1位)、青海省(1位);15个省、区、市排位没有变化,分别

为上海市、北京市、广东省、江苏省、浙江省、山东省、天津市、辽宁省、福建省、广西壮族自治区、海南省、云南省、甘肃省、贵州省、西藏自治区;排位下降的有8个省、区、市,下降幅度最大的是陕西省(4位),其他依次为山西省(3位)、四川省(2位)、湖南省(2位)、内蒙古自治区(2位)、江西省(1位)、重庆市(1位)、宁夏回族自治区(1位)。



南极科考队员启程回国

我国第24次南极科学考察队圆满完成各项科学考察和后勤保障任务,所有度夏考察队员于3月10日启程回国,留下19名越冬考察队员,在南极中山站坚守一年。其间他们将度过50多天的极夜。 新华社发



马来西亚总理宣誓就职

3月10日,在马来西亚吉隆坡的国家王宫,再次当选马来西亚总理的巴达维(左)在马来西亚最高元首莫哈末·阿比丁面前宣誓就职。 新华社/美联

巴基斯坦两大党联合组阁 总理由人民党提名

据新华社伊斯兰堡3月9日电(记者 李敬臣)巴基斯坦两大主要政党人民党和穆斯林联盟(谢里夫派)领导人9日在巴东部城市穆里发表联合宣言,宣布联合组建政府。

人民党联合主席扎尔达里和穆盟(谢里夫派)领导人谢里夫当天在穆里举行会谈,谢里夫在会谈后举行的记者招待会上宣读了联合宣言。宣言说,穆盟(谢里夫派)将参加人民党主导的新政府,新政府总理将由人民党提名。

宣言说,双方决定,新政府成立30天内,国民议会必须通过一项决议,恢复去年11月3日实行紧急状态后被废除的各级法官的职务。

“富含”镇静剂等多种药物成分 美24个城市饮用水“有毒”

新华社洛杉矶3月9日电(记者 高原)美国媒体9日公布的一项调查报告显示,美国24个大城市的饮用水中含有抗生素和镇静剂等多种药物成分,目前至少有4100万人在日常生活中饮用这种存在安全隐患的水。

这份由美联社完成的调查报告说,美国饮用水的安全问题不容忽视。从西部的加利福尼亚州到东部的新泽西州,美国24个大城市及所在地区的饮用水中“富含”药物成分。除了抗生素和镇静剂外,还有性激素、消炎药、镇痛解热药等多种药物残留。调查人员在费城的饮用水中甚至发现了56种药物成分。

为搞乱二战期间中国经济 日军曾伪造数十亿中国纸币

据新华社专电 日本共同社9日报道,第二次世界大战期间,日本陆军一处研究所曾伪造总额高达45亿元的中国纸币,以扰乱中国经济。

报道说,位于神奈川县川琦市的明治大学分校内有一栋破旧木造平房。二战期间,这里曾是日军大规模伪造中国纸币的工厂。

据明治大学讲师渡边贤二介绍,截至战争结束,这里共制造了总额约45亿元的假钞。印钞机经常24小时运转,大约有30亿元假钞最终流入中国各地。

渡边说,当时日军“制造假钞的首要目的是搞乱中国经济”,“但也有部分被用于在中国采购物资或支付士兵薪水”。



捷克庆祝冬季结束

9日,捷克居民携带象征“冬季”的人偶走上街头,并把人偶扔进河中,以此庆祝冬季结束。 新华社发

“奋进”号 今日升空

7名宇航员飞天 机器人远征太空

美国国家航空和航天局(NASA)“奋进”号航天飞机计划美国东部时间11日升空。7名宇航员9日已在佛罗里达州肯尼迪航天中心集结待命。

“奋进”号这次太空旅程将运载加拿大研发的“机器怪人”和日本研发的“希望”号实验舱至国际空间站,并促成4名太空飞行“菜鸟”宇航员实现梦想。

任务繁重

“奋进”号计划于美国东部时间11日凌晨2时28分(北京时间14时28分)于佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。

“奋进”号的这次飞行任务繁重,持续时间和宇航员太空行走次数均刷新NASA为建设国际空间站所执行的飞行任务纪录。

旅程计划持续16天,宇航员们计划实施5次太空行走,总作业时间约为30小时。

四名新人

“奋进”号这次的机组采用了“三老带四新”的搭配。指令长多米尼克·戈雷和首席太空行走宇航员理查德·利纳汉均为50岁,在NASA已“服役”10多年。两人都将是第4次进入太空。日本宇航员土井隆雄将迎来他的第二次太空之旅。

而45岁的驾驶员格雷戈里·约翰逊、50岁的迈克尔·福尔曼、37岁的罗伯特·本肯、40岁的加雷特·赖斯曼将进行他们的首次太空旅行。

机器怪人

宇航员戏称加拿大研发的Dextre双臂机器人“科学怪人”弗兰肯施泰因。Dextre臂长约3.4米,肩宽约2.4米,高约3.7米,重约1550公斤,没有腿也没有脸。

Dextre的名字来自英文单词“灵巧(Dexterous)”。名如其“人”,它能自由转动腰部,每只臂膀有7个关节。它的手掌,或称为钳子更合适,装备有扳手、照相机和灯。不过,Dextre每次只能使用一只手工作,避免“坐立”不稳或两只手打架。

Dextre研发初衷是帮助宇航员维修老化的“哈勃”太空望远镜,同时帮助空间站执行太空行走的宇航员完成任务,进而代替宇航员执行一些危险的舱外任务。



10日,在肯尼迪航天中心,“奋进”号航天飞机被运送上发射架,准备发射。 新华社/路透

“希望”号

日本研发的“希望”号实验舱将与Dextre结伴上天,这将是日本首个太空实验舱。

“希望”号实验舱主要研究项目为太空微重力,另外还将关注医药、生物、生物技术通讯等领域。“希望”号开展的实验将有助于进一步推动月球和火星探测工程,专家希望它能开启探索太空深处奥秘的新篇章。

整个实验舱将分三部分运送至国际空间站。(耿学鹏 新华社特稿)

以又在约旦河西岸建房

巴勒斯坦称“极大破坏”巴以和平



据新华社耶路撒冷3月9日电(记者 朱剑慧 黄晓南)据以色列媒体9日报道,以色列住房和建设部当天批准了在约旦河西岸定居点吉瓦特泽夫新建750套住宅的工程项目。

据《国土报》报道,以色列住房和建设部长泽埃夫·博伊姆9日说,在吉瓦特泽夫新建数百套住宅是为了满足市场需求并稳定房价。他称,总理奥尔默特在经过多次会议讨论后批准了这一项目。

以色列住房和建设部2007年年底曾宣布,计划2008年在东耶路撒冷和约旦河西岸的犹太人定居点新建1000余套住宅,此举遭到巴勒斯坦方面的强烈反对,称以色列继续建设犹太人定居点将对巴以和平进程造成“极大破坏”。

左图:约旦河西岸的犹太人定居点。 新华社发

阿根廷列车拦腰撞客车

18死 47伤 10人伤势严重

阿根廷首都布宜诺斯艾利斯以南约200公里的一处道口9日发生列车与客车相撞事故,造成至少18人死亡,47人受伤。

在道口等待通行的一名妇女和两名儿童也在死难者之中。

凌晨相撞

阿根廷《号角报》报道,事故发生于当地时间9日凌晨2时(北京时间8日15时)刚过。一辆载有65人的双层长途客车从马尔德阿霍

返回圣米格尔途中,与一辆载有250人、从孔斯蒂图西翁驶往马尔德普拉塔列车的在63号铁道道口相撞。

客车几乎被完全撞毁,列车几节车厢脱轨。47名伤者被送往圣罗克医院救治,其中10人伤势严重。两名客车司机未受伤。

责任不明

报道说,目前有数名目击者证

实,事故发生时列车通过标记明显,是客车穿越了已经降下的拦道木,但客车所属运营公司Rapido Argentino坚称事故原因尚未得出结果。

两名客车司机目前正在接受检方调查。

列车驾驶员说,客车穿越了拦道木,导致他们没有时间刹车。列车公司发言人坚称,事故发生时,铁道道口信号显示完全正常。

(何珊 新华社特稿)

新华短评

“特需门诊”为了谁

只需交纳50元~200元,不管你前面有多少病友,在哪个科室挂号,均可“高人一等”地插队“后到先诊”,免受排队之苦。表面看起来这是为方便“特需”患者的特别服务,但由于遭到广大患者和市民的强烈反对,广西几家公立医院近日宣布取消这种“交钱优先”的“特需门诊”。

在我国目前公共医疗资源依然短缺的情况下,公立医院担负着更多的社会责任,如果把这种人民群众本应该公平享有的公共医疗资源当成“有钱人的游戏”,甚至作为医院创收的来源渠道,不但损害了普通患者的公平权利,而且还易造成公共资源的不法侵占,形成变形的医疗歧视。

任何公民都有平等地享受社会公共医疗服务资源的权利。一部分人交钱后可以优先看病,不愿交钱的人要为交钱的人让路,这实际上是对大多数患者权益上的伤害。医院让普通患者排队,这本身就是一种利益上的伤害,再允许“特需门诊”患者“加塞”而延长排队时间,这又是对其他大多数患者权益上的“双重伤害”。

为患者公平地提供良好服务本来就是公立医院的职责,如果患者为了免受排队之苦,只能向医院多付钱买服务,不仅不合理,更不合法。如今社会公共医疗资源短缺,而医院却把难题推给患者;要么花钱买“后到先诊”,要么乖乖排队,把等候服务的成本转嫁给患者,这是医院的失职!而极少数医院通过“特需门诊”之类的方式额外收取服务费用,也是变相提高服务价格、侵害患者利益、趁火打劫的行为。

“特需门诊”交钱就可以优先之举,是对普通患者公平权利的直接损害,违背了公立医院的办院宗旨,如果被其他公益性行业所效仿,必将出现更大的不公。(新华社记者 张周来)